

ТАИНСТВЕННЫЕ МЕСТА МИНСКА

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь

Погудо А.С.

Сугако Н. А. – кандидат исторических наук, доцент

Города как люди: у каждого свое лицо, характер, судьба. Их история – древняя и современная – записана в летописях и документах. Их возраст – предмет личной гордости. Минск имеет свою богатую историю, в том числе легендарную.

К сожалению, мы, современные минчане, не знаем истинного облика нашего города, понятия не имеем, что скрывается под асфальтовым покрытием его магистралей и дорог, за каменными стенами его зданий. Мы не помним легенд, живущих в полумраке его переулков. Все это необходимо изучать, ведь трудно представить образованного человека, не знающего историю своего края. Человеку всегда было свойственно изобретать что-то экстраординарное, чтобы объяснить то, что находится за пределами его понимания. Так появились различные легенды и предания. Легенды рождались на протяжении многих веков, как попытка народа осмыслить непонятные, загадочные явления природы или исторические события, происходившие так давно, что их подлинные детали утеряны в народной памяти. Они заставляют искать ответы на вечные вопросы. Откуда мы? Кто наши предки? Где наши истоки? Порой города аккумулируют целые пласты правдивых мифов. Однако большинство городских легенд – это выдуманные истории о происхождении того или иного здания или названия. Вымысел и реальность переплетаются в них самым причудливым образом. Чем больше проходит времени, тем сложнее отделить одно от другого. Город Минск имеет свою историю, в которой скрываются его тайны и секреты мест, достойных внимания каждого туриста.

Прогулка по улицам и памятным местам Минска позволяет прикоснуться к истории города, делает его ближе. Жителей и гостей Минска привлекает набережная Свислочи на Немиге. Характер Свислочи очень похож на характер самих горожан: спокойный, умеренный в обычные дни. Однако река может в любой момент показать свой свободолюбивый нрав. На берегу реки до 1980 г. находился валун «Дед» или «Дед-камень». По мнению исследователей, этот камень являлся частью языческого святилища. Оно представляло собою комплекс, состоящий из нескольких элементов. До наших дней сохранился лишь почитаемый камень «Дед». Люди долгое время приносили ему дары и считали «целебным». До конца XIX в. рядом с камнем рос огромный дуб, который называли «Волат» («Великан»), а также находился ещё один камень, который называли «жертвенником». Существовал также родник или колодец, воду из которого считали целебной. Ныне «Дед» находится в Музее валунов.

Минская Ратуша, является главным украшением площади Свободы. История ратуши началась в 1499 г., когда город получил Магдебургское право. Принято считать, что первую ратушу возвели в центре Троицкой горы на большой рыночной площади. Однако пожар 1547 г. уничтожил ее. В конце XVI в. в Минске создается новый городской центр «Высокий рынок», ныне это площадь Свободы. В центре площади находилось здание каменной ратуши с высокой башней городских часов и гостинный двор. Здание претерпело изменения и перестройку и просуществовало до середины XIX в.

Существует множество других исторических мест Костел святых Симона и Елены на площади Независимости и Костел Святой Троицы культовые сооружения, у которых своя богатая история. Кальварийское кладбище – самый старый из сохранившихся некрополей в городе. Лошица, жилой район расположенный на месте слияния двух рек.

История Минска – это история города, который несколько раз разрушался и восстанавливался практически из пепла. Хотя сегодняшний Минск выглядит достаточно молодым и современным, это один из старейших городов Европы. Об этих словах может свидетельствовать не только Троицкое предместье, но и большое количество других памятников истории и культуры нашего города. В Минске каждый житель и путешественник найдет для себя что-то интересное. Любители архитектуры оценят памятники конструктивизма и сталинского ампира, а также старинные храмы и костелы. Задача сегодняшних горожан – найти, сохранить и передать будущим поколениям все, из чего состоит история родного города.

Список использованных источников:

1. Воложинский, В. Минск в легендах, мифах и преданиях / В. Воложинский. – Минск : ФУАинформ, 2012. – 351 с.
2. Рублевская, Л. И. Я – минчанин: очерки / Л. И. Рублевская. – Минск : Мастацкая літаратура, 2006. – 111 с.
3. Стех-Санкевич, И. Призрачно всё / И. Стех-Санкевич. // Вечерний Минск. – 2013 – № 2.
4. Хилькевич, Х. Минск за один день / Х. Хилькевич. – Минск : Рифтур, 2010. – 144 с.